
 

 

Referat fra bestyrelsesmøde i Tovshøj Dagtilbud  
 
Onsdag d. 24. april 2019 
 
 
Tilstede: Asha, Amela, Akram, Gitte, Else, Jan. 
 
1. Godkendelse af referat fra sidst. 
Referatet blev godkendt. 
 
2. Den styrkede pædagogiske læreplan 
Som vi talte om på sidste bestyrelsesmøde, er vi i dagtilbuddet ved at udarbejde en ny styrket pædagogisk 
læreplan. En del at den styrkede pædagogiske læreplan handler om forældresamarbejdet. Det skal vi have 
debatteret i bestyrelsen.  
 
Et godt forældresamarbejde om børnenes trivsel, læring, udvikling og dannelse er af afgørende betydning 
for børnenes trivsel og udvikling. Forældrene skal derfor både inddrages aktivt i og have indflydelse på dag-
tilbuddets arbejde. Samarbejdet sker både i form af det formelle bestyrelsesarbejde/forældrerådsarbejde og 
samarbejdet i hverdagen på tværs af dagtilbud og hjem om det enkelte barn, og om skabelsen af inklude-

rende børnefællesskaber. I det daglige forældresamarbejde indgår også vejledning af og sparring 
med forældrene om, hvordan de understøtter deres barns trivsel, læring, udvikling og dannelse. 
Det pædagogiske personale og forældrene skal afstemme forventningerne til hinanden og samar-
bejdet, med afsæt i den enkelte families behov, og alle skal opleve, at de bliver set, hørt og har ind-
flydelse. 
 
Vi debatterede hvilke muligheder for sparring og vejledning forældrene gerne vil have i forhold til børnenes 
trivsel, læring, udvikling og dannelse? 
Hvordan samarbejder vi om det enkelt barn og om at skabe inkluderende børnefællesskaber? 
Hvordan vil I gerne have, at vi samarbejder om børnenes overgange? 
Andet i gerne vil have debatteret i forhold til forældresamarbejdet? 
 
Spørgsmål 1 – sparring og vejledning………. 
Asha foreslog at man kunne have opmærksomhed på nye forældre der ikke forstår dansk. Det er vigtigt, at 
der er tolk på, hvis det er nødvendigt. Man kan også arbejde med forældrekaffe, hvor forældrene kan tolke 
for hinanden. 
 
Der blev gjort opmærksom på, at det vil være godt, hvis referater fra bestyrelsesmøder blev lagt på foræl-
dre-intra. Det vil de blive fremover. 
 
Der skal være opmærksomhed på, at sprogbarrierer kan være en forhindring for at bede om råd og vejled-
ning. Det er godt med løbende møder med alle forældre. Samtidig er det vigtigt med en opmærksomhed på 
sproglige misforståelser. 
 
Det er vigtigt, at der er fokus på at der er en god kontakt, hvor der er tillid mellem forældre og institution. 
Der skal være imødekommenhed, og der skal sættes tid af til det. 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Det er vigtigt aktivt gøre opmærksom på forældrerådets rolle i forhold til evt. klager/ønsker.  
 
I forbindelse med vejledning af forældre i forhold til, hvordan de kan støtte deres barn, kan man også ar-
bejde med at vise det og gøre det sammen med barn og forældre. Man skal være opmærksom på forvent-
ningsafstemning i forhold til forældrenes grænser. Man kan arbejde med refleksion over forskelle i opfat-
telse af børnene.  
 
Akram spurgte til om vi brugte baby alarmer. Det vil være forskelligt fra afdeling til afdeling. 
 
3. Nyt fra dagtilbuddet. 
Jan deltog i den konference vedr. skoletilbuddet i Gellerup, Tovshøj og Ellekær der blev afholdt d. 23. april. 
Konferencen var indkaldt på baggrund af at byrådet skal tage stilling til det fremtidige skoletilbud i Gelle-
rup, Toveshøj og Ellekær. 
 
Desuden orienterede Jan om, at der er planer om at bygge en ny dagtilbudsafdeling i forbindelse med et 
nyt Sundhedshus, der skal etableres i forbindelse med Globus1. 
 
 
4. Temaer til næste møde. 
Vi nåede ikke at debattere punkter til mødet, men der var et ønske om at få flyttet mødet, da det ligger 
umiddelbart op til slutningen af Ramadanen. Jan finder en ny dato til bestyrelsesmøde. 
 
5. Evt. 
Næste møde var planlagt til d. 3. juni. Denne dato falder sammen med forberedelser til Eid festen, derfor 
flyttes mødet til en senere dato. Jan vender tilbage med en dato. 
 
 
 
Referat  
Jan Grand 
Dagtilbudsleder 


